

Встреча животноводов

Увеличению поголовья и продуктивности скота — больше внимания

Даже морозный ветреный день не мог охладить того радующих с каким таналыкские животноводы встречали представителей других хозяйств. Именно на таналыкской земле было решено провести еще одну традиционную встречу с животноводами района и совсем не случайно. Совхоз «Таналыкский» — одно из крупнейших хозяйств, имеет только крупного рогатого скота в 4000 голов, более 2240 овец, 340 лошадей, начали заниматься свиноводством и за минувшей год увеличили свинопоголовье с 30 до 190, растет производство молока, мяса.

Съехались на эту встречу те, кто выращивает молодняк, добивается высоких результатов в получении привесов. Большая их заслуга в том, что за минувший год увеличили производство мяса на 16 процентов и в числе тех, кто добился наиболее высоких показателей совхозы «Таналыкский», «Матраевский», «Бузавлыкский», КСП «Акъярский». Этому способствовали соблюдение технологии содержания, ухода, кормления скота, умелая организация рабочего процесса, крепкая дисциплина и добросовестный труд. И сегодня, в дни зимне-стойлового периода животноводы демонстрируют свое мастерство.

Животноводы собрались не для пустого времяпровождения, а поинтересоваться друг у друга как идет работа, что нового, интересного и полезного в коллективах. Было о чем рассказать и передовым животноводом совхоза «Таналыкский». Среди них трехтысячница операторы машинного доения Татьяна Сайтова, Татьяна Авдеева, Замгия Вагазова, чабан Флорид Фатхбрауров, добившийся настрига шерсти с одной овцы в 4,6 килограмма, механизатор Василий Тарасов, главный зоотехник совхоза Владимир



Лучших животноводов приветствуют глава районной администрации Ф.М. Казакбаев и начальник управления сельского хозяйства Б.Г. Павлов. Их слова благодарности за добросовестный труд не бывают лишними.

Баширов, один из старейших и опытных специалистов в районе. Отдельные животноводы совхоза за высокие показатели в работе были награждены Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РБ. Среди награжденных и опытный скотник Виталий Савченко. Встретились мы с ним на фер-



Гость совещания-семинара поэт Башкортостана лауреат премий имени Сергея Чекмарева, имени Салавата Юлаева Кадим Аралбаев не скупится на похвалы — животноводы района этого достойны.

ме. Ухаживает за группой бычков в 115 голов на доращивании, как раз был занят раздачей кормов. Торопился, ведь такие общие сборы животноводов не так часты, но несколько минут для разговора все же нашлось.

— Стаж в животноводстве у меня не такой уж и большой, — рассказывает Виталий Васильевич Савченко.

— работаю этой год, а до этого проработал 26 лет водителем. Но ведь у нас как бывает. Зачастую и особенно для водителей в зимнее время нет постоянной работы и приходилось быть временщиком на ферме. Подумал и перешел в животноводство работать, а дел тут хватает, с утра до вечера приходится крутиться. Кормим бычков строго по зимнему рациону, в который входит 10 килограммов силоса, 4 — сена, 5 килограммов солом. Сначала было тяжело, но со временем втягиваешься в работу, а сейчас и помощник у меня есть — сын Денис. Пришел после 9 класса. Пусть работает, ведь не каждому в институте, колледже учиться. Кому-то и на ферме трудиться надо скотником.

Довольно критически оценивает сегодняшнее положение в животноводстве свиляр колхоза «Новый путь» Василий Васильевич Приймак. В животноводстве трудится с 1985 года вместе с супругой Анной Степановной. Ухаживают вдвоем за 125 свиньями.

— Вот мы все ратуем за увеличение поголовья скота, — горячится он, — но как его



Скотник совхоза «Таналыкский» В.В. Савченко с сыном Денисом. По итогам прошедшего года среднесуточный привес был одним из самых высоких по хозяйству. Каждый бычок их группы прибавляет в весе за день на 867 граммов.

увеличить? Сами посмотрите, какая картина получается. С большим трудом мы с женой получаем поросят, выхаживаем их, растим, можно сказать днюем и ночью на ферме. Вот только окрепли поросята, отбили в отдельные группы, привес начинаем получать и начинается хождение посетителей, и все с выписками от председателя на получение поросенка в счет зарплаты. Так и раздаем весь приплод. И еще. Понравились некоторым нашим руководителям в праздничные дни шашлыки устраивать и берут под нож небольшого поросенка — килограммов на 60 — чтобы мясо нежнее было. Вот и попробуй увеличить поголовье. Руки опускаются,

а ведь сколько труда нужно вкладывать. Я на ферме и за слесаря, и за электрика, и за разнорабочего. Сам фураж дроблю, запариваю, летом лекарственные травы собираем — а результата нет.

При таком отношении дело не пойдет.

Разные мнения разных животноводов можно было слышать в этот день, было немало и дельных предложений, но все они сводились к основной задаче — увеличению поголовья и продуктивности скота, уделять больше внимания развитию коневодства, пчеловодства. Это дополнительная прибыль для хозяйств района. Поводом для размышлений было достаточно и главное — все эти задачи вполне разрешимы.

В.Абдрахманов.



— Нам бы еще немного подрасти, — говорит своим питомцам свиляр колхоза «Новый путь» В.В. Приймак. Фото И.Узбекова.

Х сессия районного Совета

Человечество сегодня перешагнуло в новое тысячелетие. Основным критерием оценки развития того или иного общества является уровень благосостояния его населения. Несмотря на определенные трудности, обусловленные общественно-политическими и экономическими переменами в стране, Башкортостан достойно вошел в XXI век по сравнению с другими регионами России. Всему этому способствовало формирование новой системы управления государством, законодательной и нормативно-правовой базы, соединивших в себе все передовое выработанное человечеством в ее многовековом развитии.

Особое внимание в работе Президента и Правительства Республики Башкортостан было уделено вопросам социального экономического развития. Принятие закона «Об охране материнства, отцовства и детства в РБ», социальная помощь многодетным и малообеспеченным

Дело возрождения духовного и культурного наследия предков в наших руках

(Доклад Арсланова Р.И., заместителя главы администрации района)

категориям граждан, объявление каждого последующего года годом, посвященным охране семьи, детства, решению социальных проблем основной массы населения республики позволили без обострения кризисных ситуаций обеспечить достойное проживание наших граждан.

Однако наряду с достигнутыми позитивными сдвигами в решении социальных вопросов, возрождении духовного наследия народа в нашей республике, надо отметить, что очень тяжело искореняются чуждые для нас негативные явления, заложенные в недалеком прошлом. Большое зло представляет сегодня уровень употребления алкогольной продукции, от которого исходят все сопутствующие беды и страдания. Сегодня мы не можем равнодушно созерцать и мириться с тем, как на почве алкоголизма распадаются семьи, наносится глубокая душевная рана детям. Как показывает статистика, основная часть

правонарушений со стороны несовершеннолетних совершаются детьми из семей, где родители повально увлекаются этим страшным зельем. В итоге лишение родительских прав, устройство детей в приюты и спецучреждения. Между тем, как всем известно, только в семье как основной ячейке любого общества возможно полноценное воспитание ребенка.

Ни одно учреждение, как бы оно прекрасно не было бы оснащено и организовано, не заменит ребенку тепло матери, ее нежных чувств и доброго взгляда и заботы о семье отца. В народе говорят «Беда если в семье пьет отец, а если пьет мать — это уже целая трагедия». С сожалением приходится констатировать имеющиеся факты увлечения алкоголем женщин, которые потянули всякое человеческое лицо и достоинство. Возмутительны те факты, когда социальная помощь, оказываемая многодетным се-

мьям и малообеспеченным категориям граждан, вместо того чтобы обути, одеть и накормить детей, используется все опять же по тому злостному назначению. Здесь, как никогда, необходима принципиальная позиция и жесткое отношение к таким семьям со стороны местных органов власти, женсоветов, учительских коллективов, руководителей хозяйств и предприятий. Ваша роль обеспечить целевое использование выделенных средств путем их комиссионного распределения. Мы уже не однажды рассматривали вопросы семьи, социальной защиты населения на различных уровнях. Издавались распоряжения администрации по усилению работы административных комиссий на местах и многих других вопросов по исполнению закона «Об охране семьи и детства», «О молодежи» и т.д. Сегодня однозначно можно сделать вывод, что в тех местных администрациях, хозяйствах и предприятиях района, где нет должного исполнения Закона РБ и распоряжений администрации района, там процветает пьянство, а значит нет и дисциплины труда, сплошные правонарушения. И как правило, не на должном

(Окончание на 2 стр.)

Нам пишут

Они дарят тепло

За свою почти полувековую историю, которая началась в декабре 1953 года, «Баштрансгаз» стал одним из крупнейших предприятий топливно-энергетического комплекса республики. Создание современной газотранспортной системы в Башкортостане было делом очень нелегким. В 1995 году «Баштрансгаз» пришел и на нашу землю. К началу нынешнего года газовая служба района — филиал Сибайского ЛПУ ООО «Баштрансгаз», которым руководит Ф.М. Казакбаев, эксплуатирует более пятисот километров межпоселковых газопроводов, около 40 газорегуляторных пунктов, газифицировал несколько тысяч квартир, объекты соцкультбыта.

Как видим, свершения у коллектива более чем достаточны. В редакцию газеты приходят люди с просьбой выразить им благодарность, пишут письма, выражая слова признательности этому замечательному коллективу. «Уважаемый Фаррах Мухамедьянович!

От имени жителей д. Гаделево хочу выразить огромное спасибо Вам и вашему коллективу. Особо хочется отметить работу Шамиля Акилова, Марата Кусякова и Фанура Галина. ... Эти ребята очень отзывчивые и всегда готовы прийти на помощь. Хотелось пожелать им удачи, успехов в работе». Таково содержание письма получила на днях редакция газеты от жителя деревни Гаделево Р.Ф. Ющенко.

Что же объединяет этих людей, которые трудятся на всей протяженности магистралей? В первую очередь, это мастерство, умение выполнить поставленную задачу добросовестно и с высоким качеством — так отзывается о них руководство.

Так добросовестно и самоотверженно трудятся на новорожденных «голубых магистралах» бригада Ш.Акилова. «Хотелось им пожелать дальнейших успехов в их нелегкой работе, удачи». Так заканчивается письмо, поступившее к нам.

И.Узбеков.

Х сессия районного Совета

(Окончание. Начало на 1 стр.)

уровне организован досуг подростков и молодежи. Как следствие из вышеназванного, из таких сел и деревень наблюдается постоянный поток посетителей на прием к главе администрации, его заместителям и начальникам отделов администрации района. Здесь есть над чем подумать главам местных администраций.

Уму не постижимы те случаи, когда в нарушение всех канонов мусульманского вероисповедания, проводы в последний путь человека превращаются в пьянку, отмечаются и те дни после погребения, которые даже близко не предусмотрены исламом. Нас, взрослых, не может оставить равнодушным и то, что молодые люди вовлекаются в употребление спиртных напитков; начинают курить и пить девушки. Если мы повсеместно непредпримим соответствующие меры, то недалек тот день, когда башкирская женщина потеряет свое национальное достоинство и приличия.

Возмутительны и те факты, которых испокон веков не было в традициях и обычаях башкирского народа. До абсурдного довели сроки проведения свадебных обрядов. И кто только придумал начинать свадебные торжества аж с четверга и до воскресенья, а потом на второй стороне. Так и напрашивается вопрос: «О чем вы думаете, дорогие родители?», разве с этого надо начинать создание молодой семьи. Или, к примеру, новоявленный обычай: — уставших с дороги сватов встречают при въезде в село и всячески стараются упоить — тогда и сват хорош. Затем при прохождении во двор, в дом, и еще, и еще, в итоге вместо торжественной картины свадебного мероприятия видишь хмельное, обезображенные лица сватов будущих родственников. А между тем, далеко не каждому дано противостоять давлению и натиску угощающих. Зачастую все это превращается в сплошное хмельное состояние. Где-то дерутся, кого-то откачивают, тут же слезы женщин за нерадивых своих мужей. Лишь молодые по боль-

Дело возрождения духовного и культурного наследия предков в наших руках

шей части стыдятся за своих родителей и родственников, виновато прячут глаза. Еще не создавшись, тут же распадается создаваемая семья. Вот таков примерный облик современных свадеб. Это ли обычай, традиция, которые с первых шагов вызывают отвращение к будущей совместной супружеской жизни? Обычаи и традиции сельского жителя всегда строго соблюдались старейшинами и уважаемыми людьми. Большие торжества и свадьбы никогда не проводились в ущерб сельскохозяйственному производству в разгар посевных, сенокосных и уборочных работ. Есть так называемый неписанный закон, который имеет глубокие корни мудрости, жизненного опыта, и каждый, кто уважает не только себя, но и окружающих, почитает старшее поколение, просто обязан соблюдать эти законы. К сожалению, бывали случаи когда в разгар уборочной страды в пьяный загул уходили целые села и деревни из-за свадеб. Останавливалась техника, уборка. Виновные в организации таких загулов несут полную ответственность перед собственной совестью, будущим молодежью и всего района. Наряду с этим необходимо отметить, что большинство глав местных администраций ответственность за проведение таких мероприятий в разгар полевых работ взваливают на районную администрацию. Дескать, там сидят нехорошие дяди и тети, которые запрещают проведение свадеб. А между тем есть все рычаги дипломатического разрешения подобных ситуаций через советы аксакалов, женсоветы, совместную работу хозяйственных и государственных органов на местах. И не только свадеб. Надо принимать самые серьезные меры по отношению проведения дней рождения детей, сотрудников, «зубок» и т.д. на рабочих местах и в рабочее время. При подтверждении подобных фактов в дальнейшем особенно в учреждениях культуры, здравоохранения, образования и бюджетных организациях со стороны администрации района будут приниматься

самые серьезные меры в отношении руководителей и организаторов таких мероприятий. И конечно же алкоголь является одной из причин, порождающих хищение личного и общественного имущества. Надо сказать, что в любом селе все хорошо знают, кто занимается такими темными делами и никакими мер не принимают. Между тем одним представителям правоохранительных органов невозможно и непосильно охватить всю работу в районе. Наряду со всем вышесказанным необходимо отметить, что очень низка роль управления Загсов в решении вопросов организации свадебных обрядов, соответственно и ответственных лиц в местных администрациях и т.е. управляющих делами. Что ж назрела необходимость организовывать полностью весь свадебный обряд от начала до окончания с соблюдением всех правил этикета, традиций, обычаев.

Уважаемые депутаты, заканчивая свое выступление хочу обратиться к Вам с просьбой принять соответствующее решение по пресечению распространения алкоголизма в районе, принятию действенных мер в отношении лиц, допускающих на своих территориях и ведомствах подобные факты.

Учитывая неоднократное обращение жителей района, общественности, установить единый день проведения свадебных обрядов на территории района и время регистрации брака. Строго установить, чтобы свадебные торжества проводились не более одного дня. Счастье и будущее молодежи не определяется количеством выпитого спиртного, а наоборот, зачастую молодежь в самом начале совместной жизни видит негативные явления, существующие во взрослой среде, являющиеся следствием хмельной жизни. Дело возрождения духовного и культурного наследия наших предков в наших руках, и мы обязаны предостеречь наше будущее от уродливости, извращенности, не присущих нашему народу и нашей вере.

Как вас обслуживают?

До почтового ящика как добраться



Будучи в селе Подольск обратил внимание на то, что почтовый ящик, который привыкли видеть укрепленным на здании почты, был прибит на стволе огромного дерева. Жителям села, чтобы опустить письмо в ящик, приходится обойти здание или же перелезть через ограждение, так как не имеется калитки, и добраться до этого дерева по глубокому снегу.

Представьте, если придет пожилой человек или ребенок, сколько преград надо пройти. Площадка перед зданием не расчищена от снега, везде мусор, грязь и даже неудобно писать, окна без стекол.

После всего увиденного обратились к начальнику почтового отделения с Подольск Марьям Хайретдиновне Каримовой.

— Мы не раз проводили уборки, но увы... Недавно кто-то утащил наружное освещение, даже сигнализа-

цию, а стекла разбивают постоянно. Все это, мягко говоря, бальмовство сельской молодежи. Частенько тут же распивают спиртные напитки. И напоследок добавила: «Мне до выхода на пенсию осталось несколько месяцев, пусть эти проблемы решают другие».

Меня очень удивили ее последние слова. Возможно, они

И.Узбеков.

У наших соседей

==ЗИЛАЙСКИЙ РАЙОН==

Век новый — проблемы старые

В рамках реформирования совхозов района поставлена задача пересмотреть положение имеющихся в их составе подсобных производств (мельниц, пилорам и др.), с присвоением последнего статуса юридических лиц. Данная работа, призванная оздоровить финансовое положение сельхозпредприятий, проводится ныне по всей республике.

Кроме того, был затронут ряд текущих вопросов деятельности сельхозпредприятий — увеличения надоев молока, подготовки техники и семян к весенне-полевым работам и другие.

В его произведениях — знакомые нам люди, родные места

Коллектив работников центральной библиотеки недавно принимал у себя гостя Анатолия Жирухина — филолога, писателя.

Значительная часть жизни Анатолия Петровича связана с нашим краем. В 50-е годы после окончания педагогического института он работал в Кананикольской и Зилайской средних школах. Женился на зилайской девушке и вскоре с семьей переехал в Кумертау. Работал преподавателем литературы в школе, являлся лектором общества «Знание».

(«Сельские огни»)

==ЗИАНЧУРИНСКИЙ РАЙОН==

Приоритеты — по-прежнему строительство

Неплохо характеризовалась в прошедшем году и работа МП «Электротеплосеть». За счет средств республиканского бюджета предприятие произвело рекон-

струкцию тепловых сетей протяженностью 0,90 км, освоив 2,34 млн. капвложений.

Построены и введены ВЛ общей протяженностью 18,1 км, освоено 1,94 млн. капвложений.

С информацией о строительстве газопроводов выступил перед собравшимися инженер УКСа Минстроя РБ В.А.Куянов. В 2000 году на территории района построено и введено в эксплуатацию 72 км газопроводов, газифицировано 750 частных домов.

«Лишь бы сохранить имеющееся поголовье...»

Очень тяжело подошел к зимовке скота СПК им. Ленина. На 526 голов крупнорогатого скота, 198 свиней, 77 овец, 54 лошади заготовлено всего 10800 центнеров силоса, 2195 — сена, 9874 ц — соломы, то есть 7,28 кормоединицы на условную голову скота. С таким запасом кормов, конечно, вести разговор об увеличении производства животноводческой продукции немислимо. Сегодня основная цель руководства хозяйства — сохранить имеющееся поголовье и получить приплод.

(«Зианчуринские зори»)

==СИБАЙ==

Живопись в Ирандыкских яшмах

На республиканской выставке «Предприиматель — 2000», состоявшейся в Гостином дворе г.Уфы, где был представлен весь спектр продукции предпринимателей Башкортостана, изделия из природного камня фирмы «Яспис» — дочернего предприятия ОАО «БМСК» — были удостоены диплома 3 степени в номинации «Национальный колорит». Это еще одно свидетельство мастерства коллектива сибайских камнерезов, сложившегося за 10 лет работы предприятия.

(«Сибайский рабочий»)

Советы врача

Грипп придет по восточному календарю

Эпидемия заболевания надвигается. Уже сегодня во всю гриппуют в Липецкой и Ярославской областях. Пока вирус не добрался до нас благодаря длинным новогодним праздникам: люди сидели дома и не разносили заразу. Но вскоре обстановка может измениться — закончились праздники, каникулы, дети пошли в школы, где будут общаться, начнутся простудные заболевания, а вместе с ними и грипп в конце января начале

февраля. Можно сказать, что грипп придет с наступлением года Змеи по восточному календарю.

Пока в стране ожидается грипп «А», который обычно не вызывает тяжелых эпидемий. Он сопровождается болями в суставах, резью в глазах и высокой температурой, которая может держаться до 5 дней. Врачи считают, что в России эпидемия будет небольшой и без тяжелых осложнений. Но раз в 30-40 лет

вирус гриппа подвергается серьезным изменениям, к которым иммунная система человека оказывается не готова. Тогда и возникают заболевания в особо тяжелых формах.

Несмотря на рекомендации врачей, ежегодно находятся «переводники производства», которые даже во время болезни самоотверженно ходят на работу. Грипп — инфекционное заболевание, возбудитель которого передается воздушно-капельным путем от больного человека здоровому. Между прочим один гриппующий «на ногах» мо-

жет заразить 20-25 человек, оказавшихся в «опасной зоне», в 2-3 метрах от источника инфекции. Вирусы достаточно живучи, они могут часами оставаться не только на посуде больного, но и на всем том, что он трогал руками.

Если вы заболели, не спешите бороться с болезнью при помощи антибиотиков. На вирус гриппа они не действуют. Не спешите сбивать температуру, если она не выше 38,5-39 градуса. Температура означает то, что организм активно борется с болезнью. Сбивать небольшую температуру можно

только в крайних случаях: если вы ее плохо переносите, если есть склонность к судорогам. Имейте в виду, что быстрорастворимые шипучие таблетки нельзя принимать вечером и на ночь — это может спровоцировать образование камней в почках. Прежде чем закапывать лекарство в нос, высморкайтесь. Попробуйте отлежаться. Во-первых, так болезнь пройдет быстрее, во-вторых, вы никого не заразите. Пейте не меньше 2-х литров жидкости в день. С жидкостью из организма выводятся продукты интоксикации.

В питании должны преобладать молочно-растительные продукты, цитрусовые. Вместо многоцветных носовых платков, которые создают для вирусов идеальные условия, пользуйтесь бумажными салфетками. Почаще проветривайте помещения. Перед выходом из дома смажьте носовые ходы оксолиновой мазью или раствором хозяйственного мыла. Закапывайте утром и вечером в нос интерферон и дышите только через нос.

А.Андреева,
помощник врача
эпидемиолога центра
ГСЭН

Деловой вестник

Уважаемые потребители электроэнергии!

ОАО «Башкирэнерго» обращается ко всем жителям Хайбуллинского района

Сегодня службы и отделы электрических сетей ОАО «Башкирэнерго» работают над бесперебойным и качественным обеспечением электрической энергией населения Республики Башкортостан. Электрическая энергия, расходуемая населением жилых домов, общежитий для различных бытовых нужд, а также для нужд личных подсобных хозяйств, приусадебных садовых участков и дач, находящихся в личном пользовании, гаражей личных автомашин, для нужд личных мастерских художников, скульпторов, кустарей - одинокоч и т.п., оплачивается по тарифу, установленному для населения.

Население, занятое индивидуальной трудовой деятельностью непосредственно в квартире или в пределах собственного жилого дома (при использовании части этого дома под производственные мастерские, предназначенные для производства продукции или услуг), рассчитывается за всю потребленную электроэнергию, в том числе на производственные нужды, по тарифам, установленным для населения.

Население, занятое индивидуальной трудовой деятельностью вне жилых помещений: в мастерских, гаражах, пристройках, сараях, теплицах и др., рассчитывается за электроэнергию, потребленную на производственные нужды (включая освещение), по тарифам, установленным для промышленных потребителей.

Напоминаем, что пользование электрической энергией допускается только после получения населением разрешения на отпуск электрической мощности от Сибайских Электрических Сетей ОАО «Башкирэнерго» и заключения договора с энергоснабжающей организацией.

1. Порядок подключения абонента к сети энергоснабжающей организации

Для получения разрешения на электроснабжение, необходимо написать заявление на получение технических условий на имя главного инженера Сибайских электрических сетей ОАО «Башкирэнерго».

Образец заявления

Главному инженеру СЭС
ОАО «Башкирэнерго»
Ягафарову Х.В.
от
Проживающего по адресу:

ЗАЯВЛЕНИЕ

Прошу выдать технические условия на электроснабжение жилого дома (электроотопление, подключение 3-х фазного токоприемника), расположенного по адресу: (указать полный адрес). Подключаемая мощность 3 кВт, напряжение 220 в (380 В).

Подпись, дата

Данное заявление необходимо согласовать с начальником (главным инженером) РЭС.

При согласовании должны быть указаны точка подключения и возможность обеспечения надежности электроснабжения.

После получения технических условий необходимо выполнить монтаж электрооборудования и электропроводки, установить приборы учета электрической энергии и провести все профилактические испытания.

Затем в установленном порядке электромонтажники предъявляются по допуску в эксплуатацию инспектору Управления «Башкирэнергонадзор» по Хайбуллинскому району, находящемуся в с. Акъяр Акъярский, участок ХРЭС инспектору Энергосбыта ОАО «Башкирэнерго» и контролеру Хайбуллинского РЭС, находящимся в здании ХРЭС.

Контролер оформляет договор электроснабжения - открывает лицевой счет и выдает абонентскую книжку.

Договор считается заключенным с момента подачи электроэнергии абоненту в установленном порядке (ст. 539 п.2, ст. 540 п. 1 ГК РФ).

До заключения договора, подключение к электрической сети считается хищением электроэнергии.

II. Порядок платы за электрическую энергию

Плата за электрическую энергию от населения принимается всеми отделениями Сбербанка, Башкредитбанком и почтовыми отделениями по абонентским (расчетным) книжкам единого образца.

Расчет расхода электрической энергии производится самим Абонентом за расчетный период (месяц), по показаниям приборов учета (счетчикам) и записывается в расчетную книжку.

Оплата потребленной электрической энергии производится по тарифам, установленным дифференцированно, исходя из объема потребленной электроэнергии Абонентом за расчетный период.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров РБ «Об утверждении тарифов на электрическую и тепловую энергию» № 302 от 12 октября 2000 г., тарифы для населения на цели освещения и отопления с 1 ноября 2000 года следующие:

Сельское население:

а) до 200 кВт*час включительно - 28 коп. за 1 кВт*час;
б) свыше 200 кВт*час до 400 кВт*час - 35 коп. за 1 кВт*час;
-расход электроэнергии до 200 кВт*час оплачивается по тарифу 28 коп. за 1 кВт*час;

-расход электроэнергии свыше 200 кВт*час (разница между 200 кВт*час и фактически потребленной электроэнергией) оплачивается по тарифу 35 коп. за 1 кВт*час;

в) свыше 400 кВт*час - 52 коп. за 1 кВт*час;
В случае, если потребитель рассчитывается за потребленную электроэнергию в целом за несколько месяцев, то ему необходимо заполнить за каждый месяц отдельную квитанцию.

Если произошло изменение тарифов, а потребитель оплачивает потребление предыдущих месяцев, то оплата до 10 числа отчетного месяца производится по существующим тарифам, а с 11 числа - по новым тарифам, независимо от периода, за который он рассчитывается.

Хранить платежные документы в течение трех лет.

При прекращении пользования электроэнергией в связи с переездом на другое место жительства или по другим причинам не позднее, чем за 7 дней до прекращения пользования электроэнергией уведомить об этом Энергоснабжающую организацию и произвести полный расчет за потребленную электроэнергию.

III. Как рассчитываются за электроэнергию на цели электроотопления?

Расчет на цели отопления, т.е. при наличии электрокотлов у населения, установленных с соблюдением действующего Порядка, производится по дифференцированным тарифам.

Дифференцированный тариф применяется при наличии двухтарифных счетчиков по времени суток (день и ночь).

По ночному тарифу (пониженному) оплачивается электрическая энергия, потребленная на цели отопления и горячего водоснабжения, с 23 часов ночи до 7 часов утра.

Оплата потребленной электрической энергии на указанные цели производится следующим образом:

при потреблении электрической энергии:

а) при наличии дифференцированного учета по зонам суток:
в ночное время (с 23 ч. до 7 ч.):
-до 1500 кВт*час - 15 коп. за 1 кВт*час;
-свыше 1500 кВт*час до 2250 кВт*час - 20 коп. за 1 кВт*час;
-расход электроэнергии до 1500 кВт*час оплачивается по тарифу 15 коп. за 1 кВт*час;
-расход электроэнергии свыше 1500 кВт*час (разница между 1500 кВт*час и фактически потребленной электроэнергией) оплачивается по тарифу 20 коп. за 1 кВт*час;

б) оплачивается по тарифу 65 коп. за 1 кВт*час;
в) в остальное время суток (расчет производится аналогично вышеприведенному):
до 3500 кВт*час - 58 коп. за 1 кВт*час;
свыше 3500 кВт*час до 5250 кВт*час - 79 коп. за 1 кВт*час;
свыше 5250 кВт*час - 97 коп. за 1 кВт*час;

б) при отсутствии дифференцированного учета (расчет также производится аналогично потреблению электроэнергии на цели отопления в ночное время):
до 5000 кВт*час - 58 коп. за 1 кВт*час;
свыше 5000 кВт*час до 7500 кВт*час - 79 коп. за 1 кВт*час;
свыше 7500 кВт*час - 97 коп. за 1 кВт*час.

IV. Кто и какими льготами пользуется?

1. Согласно Закона Республики Башкортостан «О ветеранах войны и труда и Вооруженных Сил» право на льготы в оплате электрической энергии, в пределах нормативов потребления, имеют следующие категории населения:
-инвалиды ВОВ и приравненные к ним лица, а также члены их семей (100% в пределах нормативов - для самих инвалидов ВОВ и 50% от норматива для членов семей);

-участники войны и приравненные к ним лица (50% от норматива);
-ветераны боевых действий на территории других государств (50% от норматива);

-военнослужащие последнего военного призыва (50% от норматива);
-семьи погибших военнослужазщих и умерших инвалидов и участников ВОВ (50% от норматива);

-лица, работавшие на предприятиях, в учреждениях г. Ленинграда в период блокады с 8.09.41 по 27.02.44 г.г. (50% от норматива);
-лица, работавшие в тылу в период с 22.06.41 по 9.05.45 г.г. (50% от норматива);

-ветераны труда, которым присвоено звание «Ветеран труда» (50% от норматива);

-лица, имеющие особые заслуги перед Отечеством (Герои Советского Союза, Социалистического труда, Герои России, полные кавалеры орденов Боевой и Трудовой Славы) - бесплатно.

2. Наряду с вышеперечисленными категориями льготников, право на льготы имеют в пределах 50 % от норматива потребления электрической энергии:
-инвалиды общего заболевания и семьи, имеющие детей-инвалидов;
-лица, признанные пострадавшими от политических репрессий и члены семьи, совместно с ними проживающие;
-немцы - трудармейцы, спецпереселенцы.

Нормативы потребления электрической энергии утверждены Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан №152 от 15 июля 1998 года «О дальнейшем упорядочении систем оплаты жилья и коммунальных услуг».

Настоящим постановлением с 15 июля 1998 г. утверждены следующие нормативы потребления электрической энергии на цели освещения:

Категория	Норматив потребления электрической энергии, кВт*час
2. При проживании одного человека в квартире (доме), пользующегося льготами на освещение:	80 кВт*час на 1 чел. в месяц
- в квартирах со стационарными электроплитами	120 кВт*час на 1 чел. в месяц

2. При проживании 2-х человек:	!
-при предоставлении всем членам семьи одинаковой льготной скидки в квартирах с газовыми плитами	90 кВт*час на семью в месяц
со стационарными электроплитами	140 кВт*час на семью в месяц

3. При проживании 3-х человек:	!
-при предоставлении всем членам семьи одинаковой льготной скидки в квартирах с газовыми плитами	100кВт*час на семью в месяц
со стационарными электроплитами	160 кВт*час на семью в месяц

4. При проживании 4-х и более человек:	!
-предоставлении всем членам семьи одинаковой льготной скидки в квартирах с газовыми плитами	110 кВт*час на семью в месяц
со стационарными электроплитами	180 кВт*час на семью в месяц

5. При предоставлении неодинакового процента льготной скидки одному или нескольким членам семьи, норматив потребления на электрическую энергию по каждому из них равен на! освещению в квартирах.	!
с газовыми плитами	10 кВт*час на 1 члена семьи в месяц
со стационарными электроплитами	20 кВт*час на 1 члена семьи в месяц

Основной норматив потребления на 1 Абонента в размере 80 кВт*час распространяется на потребление электрической энергии всеми бытовыми приборами Абонента (телевизор, холодильник, утюг, пылесос и т.д.) независимо от количества проживающих, а на каждого следующего члена семьи норматив потребления принимается только на цели освещения - 10 кВт*час. Наряду с указанными нормативами потребления электроэнергии на цели освещения, существуют нормативы потребления электроэнергии на цели отопления:

Категория	Норматив потребления электрической энергии, кВт*час
1. При проживании одного человека! в квартире (доме), пользующегося льготами на отопление:	1650 кВт*час на 1 человека в месяц
2. При проживании 2-х человек в квартире:	2100 кВт*час на 1 человека в месяц
3. При проживании 3-х человек в квартире:	2700 кВт*час на 1 человека в месяц
4. При проживании 4-х и более человек:	3600 кВт*час на 1 человека в месяц

3. Кроме того, имеют право на льготы в оплате потребленной электрической энергии в размере 50% от общего потребления следующие категории населения:

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы, включая ветеранов из подразделений особого риска, ветеранов, ставших инвалидами в связи с участием в действиях подразделения особого риска и члены их семей совместно с ними проживающие;

- граждане, пострадавшие вследствие аварии в 1957 году на ПО «Маяк» и сбросом радиоактивных отходов в реку «Теча» и члены их семей совместно с ними проживающие;

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне и члены их семей совместно с ними проживающие;

- сотрудники органов внутренних дел и лица, уволенные из органов внутренних дел с правом на пенсию, имеющие выслугу 20 лет и более и члены их семей, совместно с ними проживающие;

- военнослужащие, проходящие военную службу по контракту и граждане, уволенные с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и более и члены их семей совместно с ними проживающие;

- сотрудники налоговой полиции и члены их семей;
- граждане, награжденные знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР»;

- граждане, имеющие почетное звание «Заслуженный машиностроитель Республики Башкортостан»;

- должностные лица таможенных органов Российской Федерации;
- судьи, сотрудники аппаратов судов Российской Федерации, которым присвоены классные чины и проживающие с ними члены их семей (льготы предоставляются по месту основной работы);

- прокуроры и следователи, научные и педагогические работники, имеющие классные чины и проживающие с ними члены их семей (льготы предоставляются по месту основной работы).

4. Наряду с вышеуказанными категориями населения, право на льготы в оплате потребленной электрической энергии имеют семьи, имеющие 3-х и более несовершеннолетних детей, в размере 30% от нормативов потребления. (33 кВт*час в месяц бесплатно на цели освещения и 1080 кВт*час - на цели отопления).

1. Многодетные семьи, имеющие 4-х и более несовершеннолетних детей, проживающие в сельской местности, освобождаются от 100% оплаты потребленной электрической энергии в пределах нормативов потребления (110 кВт*час в месяц на цели освещения и 3600 кВт*час на цели отопления).

V. Если в семье не один льготник?

Если в семье два и более лица, имеющего право на льготы в оплате потребленной электрической энергии в пределах норматива потребления (см. п. 13), то размер льгот определяется в следующих размерах:

Категория потребителей	Размер предоставляемых льгот в оплате электроэнергии в квартирах с газовыми плитами, кВт*час	Размер предоставляемых льгот в оплате электроэнергии в квартирах со стационарными электроплитами, кВт*час
1. Семья, состоящая из инвалидов ВОВ, и:	!	!
а) одного его члена семьи!	85	1130
б) двух его членов семьи!	90	140
в) трех его членов семьи!	95	1150
г) четырех и более членов его семьи	!	100
2. Семья, состоящая из двух инвалидов ВОВ	!	!
3. Семья, состоящая из одного человека, имеющего право на льготы в размере 50% от норматива потребления!	40	160
4. Семья, состоящая из двух человек, имеющих право на льготы в размере 50% от норматива потребления	45	70
5. Семья, состоящая из трех человек, имеющих право на льготы в размере 50% от норматива потребления	50	80
6. Семья, состоящая из четырех! и более человек, имеющих право на льготы в размере 50% от норматива потребления	55	90

VI. Правила пользования расчетными счетчиками электрической энергии

Устанавливаемые счетчики электрической энергии в жилых домах, находящихся в личной собственности граждан, для нужд освещения должны обязательно рассчитаны на 16 ампер, а для хозяйственных нужд (электропечь, электропила и др.) на 40 ампер. Рекомендуемые модели счетчиков электрической энергии:

класс 2 СО-505, СО-И449М 1-1, СО-И 449 М 1-2, СО - И 449М 2-5, СЭ5-1.

В случаях, когда счетчик электрической энергии не работает или поврежден, необходимо немедленно сообщить об этом в абонентский отдел СЭС ОАО «Башкирэнерго» по адресу: г. Сибай, Восточное шоссе-3, телефон 3-21-33 или в Хайбуллинский РЭС.

VII. Порядок начисления оплаты в случаях хищения или повреждения счетчиков электрической энергии

Все нарушения, допущенные абонентом при пользовании электроэнергией, оформляются двухсторонним актом представителем энергоснабжающей организации и абонентом. Акт считается действительным и при отказе абонента от подписи. Согласно этому акту производится перерасчет за пользование электроэнергией по:

1. Суммарной мощности имеющихся электроосветительных приборов и количеству часов их использования за время последней проверки, но не превышающее срока исковой давности (3 года).

2. Из расчета использования штепсельных розеток (независимо от 600 Вт., расход электроэнергии определяется путем умножения мощности на 24 часа в сутки).

3. При обнаружении других электроприемников мощностью более 600 Вт., расход электроэнергии определяется путем умножения мощности на 24 часа в сутки.

В случае неоплаты дополнительного платежного документа по данному акту материалы передаются в суд, а нарушитель попадает под действие статьи 165 УК РФ «Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием» и отключается от сети.

VIII. Случаи отключения электрической энергии

1. В случае неуплаты потребленной электрической энергии в течение двух расчетных периодов (2 месяца) энергоснабжающая организация имеет право отключить Абонента от электросети без предварительного предупреждения.

2. При неуплате дополнительного платежного документа, выписанного на основании акта, в 10-дневный срок абонент отключается от электросети и энергоснабжающая организация передает иск в суд о принудительном взыскании.

3. При самовольном подключении абонента к электрической сети без получения технических условий.

4. При обнаружении фактов хищения.

5. При неудовлетворительном состоянии электрической проводки, угрожающей пожаром, аварией и создающей угрозу для жизни людей.

6. При недопуске работников энергоснабжающей организации к расчетным приборам учета и осмотру электрической проводки.

7. При невозможности снятия показаний расчетных электросчетчиков в течение 2-х расчетных периодов по вине абонента, если при этом абонент сам не передает в энергоснабжающую организацию сведения о количестве израсходованной электроэнергии.

Поздравляет!

Коллектив Актярской сельской администрации поздравляет **Рамзию Булатовну Нигматуллину** с юбилеем.

Хотим поздравить с юбилеем,
От всей души позволим пожелать:

Жить без невзгод и без утрат!

И только крепкое здоровье
Пусть будет лучше всех наград.

Мухтара Ахмадеевича Ильбакина (п. Степной) с юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, огромного счастья, бодрого настроения и всех благ на земле.

С искренними пожеланиями от имени семей **Идельбаевых, Насретдиновых** свояченица **Зиля**.

Ишмурата Дамировича Каипова (д. Сагитово) с днем рождения.

Желаем тебе всего хорошего, крепкого здоровья, успехов в учебе, счастья в личной жизни и иметь верных друзей.

Живи на свете много лет,

И радуй всех своей любовью.

Для нас намного краше свет,

Когда наполнен мир тобою!

Желаем счастья и здоровья,

И пусть на все хватает сил,

И каждый день дальнейшей жизни,

Чтоб только радость приносил.

С любовью и уважением твои близкие друзья:

Юлия, Нурия, Венер, Ильшат, Нураила, Галлям, Руслан, Марс, Наиль.

дорогого мужа, отца,

зятя **Данила Фанисовича Шарифуллина** и сноху **Фильзу Давлетовну Шарифуллину** с днем рождения.

Желаем долгих, счастливых лет жизни, крепкого здоровья, семейного благополучия.

С поздравлениями **Гульназ, Вадим, Ильнур, бабушка, теща, Галим, Айгуль и Маратик**.

дорогого **Мухаметьяна Абушарифовича Сингизова** (п. Уфимск), а также **Мухаммета Ахмадулловича Муртаева** с днем рождения.

Желаем долгой, счастливой жизни, мира и тепла, благополучия и здоровья.

Зять **Юмагуль, Назира, Рафаэль, Разиля, Василий**.

дорогую **Зою Васильевну Федорову** (д. Пугачево) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов, благополучия.

Желаем, чтоб легкой была усталость,

В доме дел бы меньше нашлось,

Для отдыха время осталось,

Заветное все чтоб сбылось.

С искренними пожеланиями от имени всех родственников **Людмила Андреева**

с. Иванаовка

дорогих, любимых дочь, сестренку, маму

Альфию Батыровну и зятя, папу **Азамата Рифкатовича Гиззатуллиных** (с. Подольск) с днем рождения.

Пусть радостью глаза ваши искрятся,
Улыбка никогда не сходит с губ.

Умейте и в непогоде рассмеяться,

Улыбкой погасить любой недуг.

Умейте любить, ждать и верить людям,

Ни злости, ни корысти не тая.

Умейте дышать свободно, полной грудью,

И счастье, верьте не обойдет вас никогда!

Огромного семейного счастья, благополучия, здоровья!

С добрыми пожеланиями **папа, мама, сын Газиз, сестра Фируза, братья Азат, Анвар, снохи Залия, Гулия, племянники Ильшат, Марат, Тимур Туальбаевы**

с.с. Актяр, Подольск, г. Уфа

дорогого мужа, отца **Вахия Сабирьяновича Каримова** (д. Вазям) с 40-летием со дня рождения

Желаем крепкого здоровья, большого счастья и семейного благополучия

Жена, сын, дочери

содержать скот и производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода, и в частности:

а) перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных знаков, контрольно-измерительных пунктов;

б) открывать люки, калитки и двери ограждений узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, открывать и закрывать линейные задвижки;

в) устраивать всякого рода свалки;

г) разрушать берегоукрепляющие сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие трубопровод от разрушения;

д) разводить огонь.

Предприятия и организации, получившие письменное разрешение на ведение в охранной зоне нефтепровода работ, обязаны строго придерживаться согласованных технических условий. По закону РБ «О подземных коммуникациях в РБ» и согласно СН и П 2.05.06-85 запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов с домиками, отдельных промышленных и сель-

скохозяйственных предприятий в зоне безопасности нефтепровода (противопожарный разрыв).

Зона безопасности:

— при строительстве объектов на высотных отметках ниже нефтепровода — 500 м.;

— при строительстве на уровне или выше нефтепровода — 100 м.

Также, согласно данного закона, повреждение нефтепровода, нарушение границ охранной зоны и зоны минимально безопасных расстояний, если действия не образуют уголовно наказуемого деяния, влекут штраф:

— на граждан: до шести минимальных размеров оплаты труда;

— на должностных лиц: до десяти минимальных размеров оплаты труда.

По все вопросам, касающимся производства работ в охранной зоне нефтепровода, а также при обнаружении повреждений трубопровода или выхода нефти обращаться по адресу:

Кугарчинский район, с. Мраково, НПС, тел.: 2-14-41, 2-12-38, 2-16-12.

Р.Абдрафиков, начальник НПС «Мраково».

Объявления

Продается

3-х комнатная квартира в п. Бурибай (Разведка) по ул. Центральная, 31-2, имеется приусадебный участок.

Обращаться: с. Самарское, к Ковалевым.

задний мост от ГАЗ-51.
Обращаться по тел. 2-10-41.

ГАЗ 330210 (Газель, грузовой, бортовой), год выпуска — 1997.

Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Восточная, 13/2, тел. 2-17-40.

торговый киоск по цене 5 тысяч рублей, новый кассовый аппарат «Миника 1101 Ф» по цене 3.400 рублей.
Обращаться по тел. 2-14-00 в любое время.

Ульяновская обувная фабрика

28 января на рынке с. Актяр производит распродажу обуви из натуральной кожи широкого ассортимента.

Требуется

ООО «Актярский молочный завод» требуется экономист с высшим образованием.

Обращаться по адресу: с. Актяр, ул. Восточная, 10.

Меняю

благоустроенную приватизированную 3-х комнатную квартиру в 2-х квартирном доме в с. Актяр по ул. Вахитова, 1, кв. 2, на благоустроенную приватизированную 3-х или 2-х комнатную квартиру в двухэтажном доме.

Возможны все варианты. Обращаться по данному адресу.

Вспомним

20 января исполнилось бы 60 лет нашему дорогому и любимому мужу, отцу и дедушке **Аккужину Абрек Габбасовичу**. Но 3 года тому назад его жизнь оборвалась неожиданно, для нас это было неутешным горем. Но мы помним, любим и скучаем. Он был добрым, отзывчивым, трудолюбивым и жизнерадостным. Пусть все, кто знал его, вспомнят и скорбят. Вечная память о тебе.



Пусть земля будет пухом.
Жена, сыновья Анвар, Азамат, сноха, внучка.

В январе месяце на 62 году жизни внезапно ушла от нас дорогая мама **Зубайда Халиловна Давлетбаева**. Пусть в этот день все, кто знал нашу маму, вспомнят о ней.

Она была доброй, отзывчивой, чистой души человек, в трудную минуту хорошим советчиком, верной женой, умелой хозяйкой.
Пусть земля будет пухом.

Дети.

Коллектив работников Ивано-Вановской средней школы выражают искреннее соболезнование Бикбовой А.Я. по поводу безвременной кончины сына **Айрата** и разделяют горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование родителям, родным и близким по поводу безвременной кончины после непродолжительной болезни нашей одноклассницы **Балапановой Валимы** Ученицы 10 «а» класса Актярской СШ № 1.

Коллектив учителей, работников и учащихся Хворостянской основной школы выражают глубокое соболезнование работнику школы **Балапановой Ф.Х.**, всем родным и близким по поводу безвременной кончины ее дочери **Валимы** и разделяют их горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Аблаева Ильгана Салыхетдиновича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Актярского РУФПС выражает искреннее соболезнование начальнику Актярского РУФПС **Малимонову Александру Николаевичу** в связи со смертью **брата** и разделяет горечь тяжелой утраты.

Выражаем соболезнование **Малимонову Александру Николаевичу** по поводу безвременной кончины **брата** и разделяем горечь утраты.
Родные и близкие с.Актяр

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Актяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733
Тираж — 3639. Цена свободная.
Время подписания в печать — 17.00.
Печать офсетная.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».